



建设“数字青岛”，半年完成六成多

政务数据需求共享满足率达99.5%

下半年打造超30个一码通场景

记者从青岛市大数据局获悉，今年上半年，聚焦“数字青岛”建设，全市统筹推动总投资1255亿元的118个重点项目建设，指导全市41个部门、10个区市制定了数字化转型专项行动方案，《数字青岛2022年行动方案》总体完成度达到61%，数字政府、数字经济、数字社会、数字基础设施建设全面加速。

全面推广应用“山东通”平台

今年上半年，全市加快推进公文运转“网上办、掌上办”，覆盖率达95.12%，集成机关内部业务系统200余个，推动12个协同事项“一件事”业务重塑、流程再造。同时，全面推广应用“山东通”平台，实现100%动态激活，完成全市统一的移动办公平台全面接入“山东通”。

全市持续优化提升一体化政务服务平台功能，整合了50余个市级部门1900多项和10个区市9900多项各类政务服务事项，全市2100余个政务服务基层站点、1.1万余个政务服务事项实现网上全覆盖。除经批准事项外，市级依申请政务服务事项网上可办率100%。

此外，青岛入选国家居民身份证电子证照应用和省政务服务标准化事项运行监测试点，归集2900万条电子证照数据，推动电子证照跨层级、跨地域、跨部门共享应用，四级政务服务大厅1084台自助终端实现电子证照应用。

高标准推进新型智慧城市试点

青岛在全省率先实现全域纳入省建设试点，持续

高标准推进新型智慧城市试点。其中，打造智慧社区（村居）示范点62个、智慧街区示范点10个，持续开展智慧便民设施进社区活动，并发布省内首个“智慧设施进社区目录”。同时，积极组织开展城市云脑2022年赋能攻坚行动，发布渣土车识别、道路遗撒等326类算法，接入社会治理网格化、生态环境大数据等154个业务系统，融合防汛抗旱、垃圾分类等267个专题应用场景，打造一体化指挥、一体化疫情防控等14个多跨综合应用场景。此外，全市今年上半年率先在全域推动“一码通城”，在政务服务、医药卫生、疫情防控等领域新增15个一码通城应用场景，发布“青岛码（静态码）”并在核酸检测等领域普及应用。

数据开放指数列副省级城市第一

今年以来，全市加快城市数据中枢建设，全面摸清数据家底，推进数据全量归集，为各级各部门日均提供数据服务200余万次，政务服务需求共享满足率达99.5%。持续加大数据开放力度，数据开放指数在副省级城市中位列第一。研究起草青岛市公共数据管理与应用办法，为深化公共数据开放共享提供制度保障。积极探索开展公共数据运营试点，并支持国实集团建成全国首个海洋数据交易平台，支持莱西市在全国率先开展工业领域数据资产评估试点。

全市不断深化信用信息应用，进一步发挥信用信息对中小微企业融资的支持作用，仅今年上半年，就

向银行、征信机构等社会第三方机构共享了81类2400余万条涉企信用数据，支持入驻金融机构利用信用信息落实信用贷款近120亿元。政务云网保障也不断强基提能，目前，全市政务信息系统上云达600余个，使用云资源4097个，并积极开展云原生及密码支撑服务测试平台试点。市级视频共享平台汇聚10个区市、17个市级部门21万余路公共视频监控资源，深化视频监控资源应用探索，初步探索形成“自动发现、及时干预、及时处理”的AI支撑社会治理的解决方案。

下半年打造超30个一码通场景

市大数据局局长张艳表示，下半年，全市将陆续出台《数字青岛发展规划（2023—2025年）》《青岛市数字机关建设行动方案（2023—2025年）》和《青岛市数据要素市场化配置改革三年行动规划》，以高质量顶层设计引领大数据高质量发展。

下半年，全市将全面实施数字基础设施强基工程和数据强基工程，开展数字机关提质行动和政务服务提质行动，加速推进12个数字机关协同事项“一件事”试点建设，继续推进政务服务“一件事”和城市运行“一个场景”改革，深化无证明城市建设，打造超30个一码应用场景。推进城市云脑赋能、智慧城市赋能、数据要素市场化配置赋能，并建立完善数字化改革保障体系，助力“数字青岛”更好更快建设。

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞

千余博士生 集聚一堂“揭榜挂帅”

第九届“百所高校千名博士青岛行”活动举办

本报8月3日讯 8月3日，由山东省人力资源和社会保障厅指导，中共青岛市委组织部、青岛市人力资源和社会保障局主办的第九届“百所高校千名博士青岛行”活动盛大启幕。活动吸引了来自北京大学、清华大学等56所国内外重点知名高校1000余名博士生集聚一堂，活动网络直播点击量突破7.7万次。

>>> 按需落子 打好引才“精准牌”

本次活动重点突出人才岗位靶向匹配，市人力资源和社会保障局统筹全市高校、科研院所、博士后工作站、博士后创新实践基地等用人主体博士之需，集中发布600个重点引才岗位需求、3200余个人才需求。岗位富集青岛市民营经济领军企业、国家级园区企业、高新技术企业等优质引才主体资源，共收到博士简历397份，达成就业意向74人。在研修分营板块，根据参会博士的专业类别，优选全市17个重点企事业单位设置“营区”，为博士们提供定制化的研修方案。

>>> 产才联袂 打好汇才“组合牌”

为推动博士和高校专家项目团队深入赋能城市发展，活动创新开辟了专家“三进”暨“揭榜挂帅”项目洽谈会板块，汇集了来自青岛市“揭榜挂帅”榜单和千名专家“进重点企业、进企业研发机构、进见习实习基地”行动中的优质项目需求共计134个，榜单总额超6.7亿元。洽谈现场，青特集团“新能源汽车动力系统相关技术研究”、山东德克斯特“钢丝绳自爬行保养机器人”等9个创新项目进行了集中路演，吸引了众多参会博士驻足。

>>> 校地携手 打好聚才“联动牌”

为进一步深化与各重点高校的人才交流合作，青岛市加快建设校地引才联动机制，织密引才网络，现已建成19个招才引智工作站、3个实习实训联络站和24个高校就业服务站。

青岛市充分发挥高校的聚才平台作用，今年以来，创新发起“青聚英才”青年人才招引专项行动，搭建“名校师生青岛行”实习体验平台，面向国内176所高校开展了精准化的引才岗位和实习场景推介，打造了89个研究生实习基地和1000余个大学生见习基地，上半年引进集聚各类青年人才4.35万人，同比增长5.7%。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

军休干部庆金婚 这是爱情最美的模样

本报8月3日讯 3日，由青岛市军队离休退休干部服务中心主办、青岛日报报业集团承办的“致敬八一·幸福七夕”金婚庆祝活动在市北区广兴里拉开帷幕，八对金婚军休干部伉俪在浪漫温馨的旋律中走过红毯，在亲朋好友和现场工作人员的见证下，喊出自己的真爱誓言，乐享浪漫幸福时刻，并收到了精美的纪念品、婚纱照相册和鲜花。

活动现场，一对对金婚军休干部伉俪携手登台，在婚礼进行曲中接受大家的祝福，在象征甜蜜爱情的文创产品上按下手印。婚龄最长的军休干部李义元和老伴曹桂兰作为代表切开象征甜蜜幸福的蛋糕，分享给与会嘉宾。据了解，参加活动的老干部分别来自海军、陆军和空军，有的是参加过抗美援朝的老战士，有的是参加南极科考的技术人员，有的是部队高精尖人才，年龄最大的91岁，最年轻的也已过古稀之年。

“特别感谢市军休服务中心和青岛日报报业集团，给我们办了这么隆重的金婚庆祝活动，大家都非



军休干部翻看婚纱照相册，脸上洋溢着幸福的笑。张琰 摄

常开心。”今年79岁的张学林和75岁老伴李艳霞说。

据军休服务中心相关负责人介绍，中心将在高质量服务中继续彰显军休温度，在转作风、强能力、树形象中让“荣军敬老”品牌成色更足、更闪亮。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 张磊）

浪漫一回 公交“牛郎织女”花式庆七夕

出一束鲜花递了过来。纪丽红红了脸，“没想到他早就准备好了鲜花，真是太惊喜了，今天很开心！”

刘云和孟丽同为117路的驾驶员，是“你上早班、我接晚班”的典型公交“夫妻档”。刘云带着孩子手捧鲜花走进车厢，为刚刚下班的孟丽送上节日惊喜。“太开心了！”孟丽激动地抱起孩子与鲜花，与刘云牵手享受这难得的温馨时刻。孟丽告诉记者：“我们俩轮流带娃，一个上早班，另一个就在家带孩子，有时候中午发车时间紧来不及做饭，就带着孩子来车队，一家三口在食堂相聚的日子不比在家里一起吃饭的次数少。”

“我的‘管家’老婆，辛苦啦，七夕快乐！”937路驾驶员肖龙钦特意购买了一束红玫瑰，送给在食堂做炊事员的妻子宁丽娟。两人结婚18年。“他在一线为乘客开好车、服好务，我作为炊事员做好可口饭菜，做好后勤保障，在家里也是如此。”宁丽娟表示，七夕的惊喜浪漫虽然只有一刻，但点点滴滴的幸福每天都在积攒。

栾文君和杨磊夫妇都是918路驾驶员，同驾一辆车，两人在生活中聚少离多。你早班、我晚班，只有在交接班时，两人才能在十米车厢内说说话。七夕节，两人没有甜言蜜语，酷热天气，杨磊每天送上的“爱心特饮”绿豆汤，就是给妻子最暖心的礼物。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）



梁泽涛夫妻布置车厢。

本报8月3日讯 4日是七夕佳节。公交城阳公司有93对“牛郎织女”夫妻，他们平时相见不多，也利用七夕这个特殊节日，用花式创意为市民送去祝福。

“如果在每年的七夕说一句‘我爱你’，二十多岁成家，夫妻白头携手百岁，也不过七十几次表达爱意的机会。我们这次打造七夕主题车厢，就是想对乘客们说人生短暂，有爱就及时表达出来。”3日一大早，103路驾驶员梁泽涛便和妻子纪丽红来到车队布置车厢，两人一个吹气球一个挂彩带，忙得不亦乐乎。梁泽涛是驾驶员，妻子是安全工作人员，结婚二十多年，却很少一起过节。梁泽涛从驾驶座后边捧